
Usnesení Výboru pro EU Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (Výbor pro 

EU) ve věci zapojení nestátních neziskových organizací v přípravě a realizaci 

Národního plánu obnovy ze dne 4. listopadu 2022 

 

 

 

 

 

 

 

Odůvodnění: 

 

V posledních měsících dochází v Národním plánu obnovy (dále jen „NPO“) k významným 

změnám, a to navýšení české obálky NPO a další investice v rámci iniciativy RePowerEU. 

V meziresortním připomínkovém řízení se již objevil seznam navrhovaných oblastí podpory z 

navýšené finanční alokace a připomínková místa se k němu měla možnost vyjádřit. Současně 

s tím probíhá jednání nad dalším navýšením balíku NPO o půjčky z Nástroje pro obnovu a 

odolnost v objemu cca 350 mld. Kč.  

 

Výbor pro EU je znepokojen faktem, že žádná z těchto změn nebyla komunikována a 

projednána v rámci Výboru NPO a celý proces změn a navyšování probíhá bez účasti 

veřejnosti a partnerů. V řadě komponent současného NPO hrozí, že nebudou čerpány nebo 

nenaplní stanovené cíle reforem. To je výsledkem netransparentní přípravy minulé verze NPO 

minulou vládou.  

 

Přestože si Výbor pro EU uvědomuje úzký časový rámec, ve které se schvalování a čerpání 

Nástroje pro obnovu a odolnost odehrává, považuje veřejnou diskuzi za nezbytnou součást 

celého procesu. Česká republika byla Evropskou komisí již opakovaně upozorněna na to, že 

komunikace s partnery není při projednávání NPO dostatečná. 

 

Na základě výše uvedeného žádá Výbor pro EU o následující kroky: 

 

● urychlené svolání Výboru NPO 

● představení současného statusu quo vyjednávání o navýšení sociálním, ekonomickým 

partnerům a partnerům z řad nestátních neziskových organizací (dále jen „NNO“);  

● otevření společné debaty nad reformami a investicemi NPO, které by do případných 

navýšení měly být zahrnuty a nastavení funkčního procesu pro zapojení partnerů do 

jejich přípravy; 

● zakotvení partnerství NNO v přípravě, provádění a evaluaci již běžících i chystaných 

reforem a investic NPO například podle vzoru Evropského kodexu chování pro 

partnerskou spolupráci, využívaného v oblasti fondů EU. 

 

 

 

 

 

 

Výbor pro EU se žádá zmocněnkyni vlády pro lidská práva, aby oslovila ministra průmyslu 

a obchodu, ministra pro evropské záležitosti a vládního zmocněnce pro odolnost a 

modernizaci ekonomiky ve věci zapojení NNO do přípravy opatření v rámci chystaných 

reforem, investic a opatření NPO včetně iniciativy REPowerEU.  

 


